

## Героям Южно-Уральской железной дороги



АДРЕС: Россия, Челябинская область, город Челябинск, ул. Железнодорожная, дом 1/1, административное здание железнодорожной станции Челябинск-Главный.

НАДПИСЬ: «Герои Южно-Уральской железной дороги:  
Герои Советского Союза, Герои социалистического труда (список фамилий).  
Из одного металла льют медаль за бой, медаль за труд»

ДАТА ОТКРЫТИЯ: нет сведений

Памятный комплекс размещен перед музеем железнодорожной техники ЮУЖД.

Историческая справка: **Южно-Уральская железная дорога** входит в число крупнейших отечественных магистралей. Это начальное звено Транссиба — самой протяженной железной дороги в мире. История начала строительства железных дорог на Южном Урале неразрывно связана с необходимостью освоения богатых месторождений Урала, Сибири и потребностью создания новых рынков сбыта. 4 октября 1893 года из Челябинска отправился первый поезд. Во многом благодаря железной дороге Челябинск из небольшого провинциального города со временем превратился в мегаполис с миллионом жителей.

На Южно-Уральской железной дороге располагаются Музей истории ЮУЖД и Музей подвижного состава под открытым небом.

Развернутая протяженность ЮУЖД свыше 7,5 тысяч км, эксплуатационная длина 4562 км.

Магистраль охватывает территории 8 субъектов Российской Федерации: Челябинскую, Курганскую, Оренбургскую, частично Самарскую, Саратовскую, Свердловскую, Омскую области, республику Башкортостан и Северный Казахстан. На политике дороги расположены такие крупные промышленные центры, как Челябинск, Магнитогорск, Миасс, Златоуст, Оренбург, Орск, Новотроицк, Медногорск, Курган.